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 Niederschrift 
 Sitzung des Ausschusses für Jugend, Kultur, Sport und Soziales 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 25.09.2013 
 Sitzungsbeginn: 18:05 Uhr 
 Sitzungsende: 18:35 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgersaal des Stadthauses 
 Sitzungsnummer JKS/023/13  
 
 

 Tagesordnung 
  

1 Bericht des Magistrats 
  

2 Bericht des Seniorenbeauftragten  
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt sind alle Damen und Herren der 
Stadtverordnetenversammlung sowie des Magistrats recht herzlich eingeladen. 

  

3 Besichtigung und Information Hallenbad Mücke 
hier: Antrag der Fraktion GuD vom 07.08.2013, eingegangen am 08.08.2013 
Vorlage: 0175/S/13 

  

 
 
 
 

Anwesenheit: Siehe beiliegende Teilnehmerliste 
 
 
 

 
 Verlauf 
  
 Frau Vorsitzende Nicolai begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Die 

fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt, Einwände 
gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.  
 
Frau Vorsitzende Nicolai stellt fest, dass folgende Damen und Herren 
Stadtverordneten im Ausschuss stimmberechtigt sind: 
 
Für die CDU-Fraktion: Frau Nicolai und die Herren Fetsch und Bang 
Für die SPD/FDP-Fraktion: Frau Moser  
Für die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: Frau Weinmann 
Für die GuD-Fraktion: Frau Walz 
Für die FWG-Fraktion: Herr Weyrauch  
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1 Bericht des Magistrats 
  
 Im Rahmen des Magistratsberichts informiert Herr Bürgermeister Burger die 

Anwesenden über folgende Punkte: 
  
1.1 Einweihung neue Räumlichkeiten Kinderschutzbund 
  

 Herr Bürgermeister Burger teilt mit, dass am 22.09.2013 im Rahmen eines Tages der 
offenen Tür die Räumlichkeiten des Kinderschutzbundes im Pestalozziweg vorgestellt 
wurden. 
 
Die Kosten dieser Baumaßnahme belaufen sich auf rund Euro 595.000,00, wobei die 
Stadt Gernsheim mit Euro 365.000,00 beteiligt ist. Das Grundstück wurde dem 
Kinderschutzbund in Erbpacht überlassen. 

  
1.2 Erster Spatenstich Erweiterung Kinderkrippe "Eulennest" 
  

 Am Dienstag, dem 24.09.2013 fand in Anwesenheit der Elternschaft, Vertreterinnen 
und Vertretern der Planungsbüros sowie der am Bau beteiligten Firmen, der Leitung 
unserer eigenen sowie der anderen Kindertagesstätten in Gernsheim der 
1. Spatenstich für den Erweiterungsbau für die 5. bis 7. Gruppe des Eulennests statt. 
 
Seitens der zahlreich erschienen Gäste wurde die sehr gute Gesamtsituation bei der 
Kinderbetreuung in Gernsheim, insbesondere auch im Krippenbereich sehr 
zustimmend zur Kenntnis genommen. Auch seitens des Vertreters des Elternbeirats 
wurde die gute Zusammenarbeit mit Leitung und Personal der Kinderkrippe sowie der 
Schöfferstadt Gernsheim ausdrücklich betont. 
 
Der Spatenstich selbst wurde von der Krippenleiterin, Frau Kerstin Bender, der 
Vorsitzenden des Ausschusses für Jugend, Kultur, Sport und Soziales, Frau Roswitha 
Nicolai, dem Architekten Christian Huber sowie von Herrn Bürgermeister Burger 
durchgeführt. 

  
1.3 Waldkindergarten 
  

 Eine verwaltungsinterne Gruppe bestehend aus Frau Jost, Frau Lowinsky, Herrn 
Bürgermeister Burger, Herrn Hutmacher, Frau Bolenz und Herrn Drawitsch beschäftigt 
sich zurzeit mit der Gründung des Waldkindergartens. Es soll einen Elternbrief mit 
Abschnitt zur Interessenbekundung an alle Eltern mit Kindern zwischen 0 bis 4 Jahren 
geben. Voraussichtlich im Dezember gibt es einen Elterninformationsabend. Mit 
Beginn des neuen Kindergartenjahres am 08.09.2014 soll der Waldkindergarten mit 
einer Gruppe (15-20 Kinder) betrieben werden. Mittelfristig soll dieser dann auf 2 
Gruppen (30-40 Kinder) vergrößert werden. 

  
2 Bericht des Seniorenbeauftragten  

Zu diesem Tagesordnungspunkt sind alle Damen und Herren der 
Stadtverordnetenversammlung sowie des Magistrats recht herzlich eingeladen. 

  
 Der Seniorenbeauftragte Wilhelm Schäfer berichtet über das vergangene Jahr. Der 

Bericht ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
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3 Besichtigung und Information Hallenbad Mücke 

hier: Antrag der Fraktion GuD vom 07.08.2013, eingegangen am 08.08.2013 
Vorlage: 0175/S/13 

  

 Der Ausschuss für Jugend, Kultur, Sport und Soziales empfiehlt der 
Stadtverordnetenversammlung, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

 BESCHLUSS: 

 
Für die Stadtverordneten und die Stadträte der Schöfferstadt Gernsheim organisiert 
der Magistrat eine Fahrt zum Hallenbad der Stadt Mücke. Zu diesem Zweck nimmt er 
Kontakt mit der dortigen Verwaltung, der Genossenschaft und dem Förderverein auf, 
um eine Besichtigung inkl. kompetenter Begleitung und anschließender 
entsprechender Information zu gewährleisten. Die Kosten der Veranstaltung 
übernimmt die Stadt Gernsheim, 
 

 Frau Walz erklärt für den Antragsteller, dass der Antrag zur Vorlage Nr. 0175/S/13 auf 
die nächste Sitzungsrunde zurückgestellt wird. 

 
 
 
 

 Gelesen, genehmigt und unterschrieben 
 
 
  Vorsitzende 
 
 
 
Schriftführer 
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